

替补门将为海港守住平局

“海港红”与“上外蓝”擦出绚烂火花 这群运动小将 让成耀东竖起大拇指



体育之育

当海港青年队的“海港红”遇上上海外国语大学的“上外蓝”，绿茵场上奔跑的身影，不仅碰撞出足球的热血，更串联起校园体育的传承、校社联动的活力与多元发展的生态。这所没有专业足球队、足球特招生的语言类高校，正以独特的体育之育，书写着青春与成长的故事。

青春不散场

站在松江校区的绿茵场上，上海外国语大学体育校友会副理事长徐隽的思绪，总能飘回28年前的大一新生时光。一进校，他就加入新闻传播学院足球队，在新生杯赛场与日语学院展开激烈角逐。彼时由围棋特长生史弘毅领衔的日语学院夺冠，新闻传播学院斩获亚军，这段“恩怨”让徐隽笑言：“新传、日院、英院从来都是足球场上的‘死对头’。”

即便当年上外足球队在全市大学生比赛中仅处于甲B组，队员们仍乐此不疲地训练、比拼，足球不仅是运动，更成了拓展社交圈的纽带。去年，在体育教学部组织的校友足球赛上，遍布各地的上外校友纷纷赶回，就连当年的对手史弘毅，也特意从

■ 上外留学生代表(中)在绿茵场上
挥洒汗水



沈阳飞回上海，只为再踢一场酣畅淋漓的比赛，重温校园绿茵的纯粹热爱。

架起双通道

今年恰逢上海外国语大学建校76周年校庆，“返校赴约，燃动青春”系列校友返校体育活动格外亮眼。其中，“海港上外行”师生校友友谊赛，让上外与上海海港足球俱乐部的深度联结成为焦点。当学生军遇上职业青训梯队，赛场上没有强弱之分，只有对足球的尊重与热爱。赛后上外学生信心倍增：“看来我们和海港的小朋友也能好好踢一场！”

“优秀的足球人才需要‘绿茵技艺’与‘文化素养’双轮驱动。”上海海港俱乐部青训总监成耀东（见左上图，记者 李铭坤摄）直言，上外的国际化人才培养优势，正是青年球员成长的重要养分，“希望通过交流，让队员感受上外浓厚的学术氛围，理解外语学习的重要性，助力他们全面发展。”

今年，由上海海港足球俱乐部、上海外国语大学、广富林街道联合主办的2025“海港校园行”松江大学城足球联赛，更是融合了职业足球的专业基因、社区足球的草根情怀与高校足球的青春热血。与海港俱乐部牵手的足球活动，既是联结校友与母校、校园与社会的情感纽带，也是上外

“多语种+”办学战略与社会资源优势互补的生动实践。据悉，未来双方还将在论坛交流、实习就业平台搭建、多语种资源共享等方面开展深度合作，让足球这座桥梁愈发坚固。

玩转潮与专

黑白相间的足球，只是上外体育生活的一个缩影。走进校园课堂，体育课程早已突破传统边界，与时俱进且丰富多彩。时下流行的八段锦，按年级划分级别，精准对接不同阶段学生的兴趣与发展需求；备受追捧的匹克球，学校特意开辟八片专属场地，每当下课铃响，总有学生依依不舍；而更受女生青睐的普拉提课程，更是让不少学生退掉校外健身课，转身投入校园体育课堂的怀抱。

“一校多品”举措构建了覆盖竞技、健身、养生、趣味等多维度的课程与活动供给体系。体育教学部主任刘海荣介绍，学校构建了以“健康跑”和“一会四杯一节”（校运会、校长杯、新生杯、校友杯、社团杯、体育文化节）亲子体育“家年华”为核心的年度品牌活动矩阵，实现“周周有活动、月月有赛事、人人可参与”，将体育锻炼内化为校园生活常态，营造了蓬勃向上的体育文化风尚。

本报记者 陶邢莹



不满助教遭遇重罚 冠军教练心灰意冷

申花旧帅波耶特怒辞全北帅位



执教申花时的波耶特
周国强 摄

申花球迷的老朋友波耶特，近期又成了亚洲足坛的焦点人物之一。12月8日晚间，韩国全北现代俱乐部通过官方渠道发布公告，确认这位乌拉圭教头辞职。波耶特此番离任并非因为战绩不佳，而是无法接受韩国联赛管理委员会对其教练团队成员开出的一纸罚单。

上月的一场K联赛后，韩国联赛管理委员会对全北现代的助理教练，波耶特左膀右臂之一的塔里科开出禁赛5场，罚款2000万韩元（约合9.7万元人民币）的重磅罚单，理由是这位阿根廷籍助教在比赛中对裁判做出歧视性动作。收到罚单后，波耶特大为震惊，他多次强调自己的助教只是想提醒裁判看得更清楚些再做判罚，绝无歧视的意思。但K联赛方面拒绝重新审定此事。随后不久，塔里科便向全北俱乐部请辞，而波耶特也在带队加冕联赛和杯赛双冠后愤然离任，即便俱乐部全力挽留也未能让他改变主意。

这并非波耶特首次因裁判问题遭遇处

罚。在韩国执教的一个赛季里，这位申花旧帅曾屡次因咆哮裁判、赛后发表不当言论等问题吃到罚单，尽管带队成绩十分出色，但鲜明的个性和火爆的脾气也让他遭到一定的非议。“欺负我的助教，就跟欺负我一样，是无法容忍的，所以我只能和全北俱乐部、和球迷告别。”波耶特说。

谈及离任决定时，波耶特依然对韩国联赛管理委员会的决定耿耿于怀，他在告别信中写道：“我并不是因为战绩不好，或者和队员、管理层关系不佳而离开，相反，在这里的一个赛季让人印象深刻，我们取得了成功，这是值得骄傲的事。希望全北现代未来能获得更好的成绩，我将持续为球队加油。”

离开全北后，波耶特还没有确定自己的下一站，不过凭借过去一个赛季在K联赛的好成绩，这位教练应该不会为工作发愁，如果机会合适，或许熟悉的中超联赛，也会成为他的选择之一。

本报记者 陆伟鑫

终场哨响，主场作战的马来西亚柔佛DT队球员，显得有些垂头丧气。尽管最终比分是0比0，海港队依然没有迎来在本赛季亚冠精英联赛的首场胜利，但他们展现出了顽强和血性。对手整场狂轰48脚射门，却始终无法攻破海港队的球门。这一晚，替补门将陈威一战“封神”。

昨晚的这场比赛，是海港队2025赛季的收官之战，而和此前出征亚冠一样，伤病困扰始终是球队最大的“绊脚石”。但这场比赛，海港实在输不起。前5轮战罢，球队以1平4负积1分的战绩名列倒数第一，进2球丢11球的攻防数据均位列东亚区末流，一旦本场再度失利，就将成为首支出局的队伍。对于刚刚卫冕中超冠军的海港而言，这显然有失体面。

坐镇主场的柔佛DT来势汹汹，他们几乎把海港队按在地上摩擦。从赛后统计数据来看，柔佛DT队全场射正11次、控球率64%、12个角球，对比海港队全面占优，但就是无法叩开客队的大门。

海港队本场能全身而退的最大功臣，是替补门将陈威。作为国门颜骏凌的替补，陈威在他的身后不显山不露水，一年到头获得的出场机会很少，但难得的是，他依然保持着不错的水准和状态。赛后接受媒体采访时，陈威说：“我们面临许多挑战，但不会惧怕，很高兴所有球员都拿出了态度和拼劲。”对于自己的出色发挥，陈威谦逊地表示：“感谢主教练，我们是在他的高要求下，才能在正式比赛当中发挥出应有的水平。只有平时足够努力，才能收获运气，越努力才越幸运。”

尽管只拿到1分、依然未能取得本赛季亚冠联赛的首场胜利，但这场平局也同样宝贵——这是中超球队在本赛季亚冠精英联赛面对柔佛DT时拿到的第1分。穆斯卡特赛后表示：“从双方的整体表现来说，对手创造出了更多机会，但我们的队员众志成城，团结在一起拼搏和奋斗，最终取得这场平局，球队上下展现出的斗志令我非常满意。”

对于陈威，穆斯卡特也不吝赞扬，他说：“我们的门将做出多次精彩扑救，这不单单是运气。足球场上有很多因素都会影响到比赛发展，其中一点就是球员在场上展现出的精气神。我们团结在一起，不管面对什么困难，都表现得非常好。”

作为曾经的土伦杯最佳门将，陈威的个人能力毋庸置疑。颜骏凌下赛季将年满35岁，逐渐进入职业生涯末期。对海港球迷而言，在小颜之后还有28岁的优秀门将陈威能接班，是一件非常开心的事。

本报记者 关尹



■ 陈威(左)赛后与颜骏凌握手

替补门将陈威
威风八面